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Nestáva sa veľmi často, aby sa predmetom odbornej recenzie stal slovník, nieto ešte 

právnický, avšak v prípade anotácie je obdobná prax pomerne bežná a naozaj i veľmi 
užitočná. Aj preto chceme čitateľovi priblížiť fakt zrodu a existencie nového slovníkového 

právnického diela autorov Jaroslava Chovanca, Viliama S. Hotára a Igora Palúša ÚSTAVNÉ  

PRÁVO  EURÓPSKEJ  ÚNIE  A SLOVENSKEJ  REPUBLIKY. Vydala ho v roku 2008 

Právnická fakulta Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, a teda je zrejmé, že dielo má 
slúžiť aj ako študijná pomôcka pre vysokoškolských študentov tamojšej alma mater. Toto  
dielo stredného rozsahu má 541 strán a podtitul Terminologický a výkladový slovník 

etymológie + angličtina, francúzština a nemčina, čo je v uvedenom znení či slovnom spojení 
pomerne netradičné a neobvyklé. Na veci však tento fakt nič nemení. Publikácia je totiž 

v počte 200 kusov výtlačkov určená zrejme predovšetkým študentom práva na Právnickej 
fakulte Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, i keď jej reálne využitie isto značne 
presahuje pôvodný zámer  editora a slovník sa môže skutočne stať užitočnou príručkou pre 

podstatne širší okruh čitateľov, vrátane funkcionárov, poslancov a úradníkov orgánov verejnej 
správy, ale i pracovníkov orgánov štátnej moci a orgánov politických strán a hnutí, 

záujmových organizácií i bezpečnostných zložiek. 
Odborne osobitne cenným, a to aj z pohľadu historického poznávania procesu 

formovania Európskej únie, je v obsahu diela zaradený prvotný text nazvaný autormi Slovo 

na úvod. Editori sa v ňom veľmi pragmaticky zamýšľajú nielen nad niektorými 
nepredvídateľnými aktuálnymi problémami sprevádzajúcimi očakávané, pôvodne 

bezproblémové, procedúry doformovávania vzájomných vzťahov medzi členskými štátmi 
Európskej únie, ale aj určitými víziami, v rámci ktorých patrí osobité miesto aj Slovenskej 
republike.   

Autori vlastnú textovú časť hesiel racionalizovali nielen z hľadiska jeho rozsahu, ale  
aj ich obsahu. Samozrejme, že ich názvy usporiadali ako „cestovný poriadok“, teda 

v abecednom slede, pričom ich vizuálne zvýraznili inou formou tlače. Vytvorili tak výrazne 
prehľadný a zrozumiteľný komplex základných informácií o ústavnom práve Európskej únie 
a Slovenskej republiky. Dotvára ho aj úplný text niektorých dokumentov ďalekosiahleho 

medzinárodného významu, ako napr. Charty základných práv Európskej únie a Ústavy 
Slovenskej republiky. Prínosom pre tento slovník z aspektu hodnotenia jeho kvalitatívnych 

parametrov je aj solídne spracovaný menný register zaradený v závere jeho obsahu, 
informujúci čitateľa aj o zaujímavých biografických poznatkoch, resp. faktoch, a prirodzene 
i zoznam použitej literatúry. 

Tento encyklopedický editorský počin Právnickej fakulty Univerzity Mateja Bela 
v Banskej Bystrici možno jednoznačne vysoko hodnotiť, i keď je prirodzené, ale zároveň 

i žiaduce, aby obsah niektorých častí textu hesiel mohol používateľa slovníka nielen iniciovať 
k ďalšiemu samostatnému štúdiu problematiky, ale súčasne pobádať seriózneho bádateľa 
v oblasti práva, bezpečnostných služieb či politológie aj k rozsiahlejšej vedeckej či odbornej 

polemike, a to aj s výrazne kritickým zameraním. 
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